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第４回定例会 予算決算委員会（全体会） 会議録

＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝

日 時 令和５年１２月１９日（火曜日）

午前１０時００開会、午前１０時４５分閉会

場 所 第１委員会室

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

日 程

１ 開 会

２ 委員長あいさつ

３ 審査内容

議案第 ８８号 令和５年度土浦市一般会計補正予算（第７回）

議案第１０９号 令和５年度土浦市一般会計補正予算（第８回）

４ 閉 会

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

出席委員（２１名）

委員長 平石 勝司

副委員長 矢口 勝雄

委 員 古沢 喜幸

委 員 吉田 千鶴子

委 員 海老原 一郎

委 員 小坂 博

委 員 鈴木 一彦

委 員 下村 壽郎

委 員 今野 貴子

委 員 島岡 宏明

委 員 勝田 達也

委 員 目黒 英一

委 員 奥谷 崇

委 員 福田 勝夫

委 員 平岡 房子

委 員 根本 法子

委 員 田中 義法

委 員 滝田 賢治

委 員 吉田 直起

委 員 菅井 歩美

委 員 栁澤 健二
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―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

欠席委員（３名）

委 員 竹内 裕

委 員 寺内 充

委 員 篠塚 昌毅

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

事務局職員出席

議会事務局長 櫻井 良哉

次 長 天貝 健一

次長補佐 小野 聡

主 査 津久井 麻美子

主 査 松本 裕司

主 幹 高橋 陽平

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――

傍聴者（０名）

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――
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○平石委員長 ただ今から、予算決算委員会を開催いたします。議案第８８号及び議案

第１０９号補正予算の審査を行います。審査の流れですが、歳入と各分科会の報告を行

い、各分科会報告に対する質疑をした上で予算決算委員会としての採決を行います。そ

の後、全体の報告書に盛り込む事項をお伺いした上で、予算決算委員長報告としてまと

めてまいりますので、よろしくお願いいたします。では、サイドブックス、予算決算委

員会、令和５年、１２月１９日開催の御準備をお願いします。それでは、協議事項の審

査に入ります。まず、議案第８８号令和５年度土浦市一般会計補正予算第７回について

を議題といたします。それでは歳入から順に審査結果を報告いたします。サイドブック

ス、予算決算委員長報告書議案第８８号歳入を御覧ください。では朗読します。御報告

申し上げます。議案第８８号のうち、歳入の審査における主な内容を申し上げます。第

１６款国庫支出金、第１項国庫負担金は、産前産後保険料負担金の増及び新型コロナウ

イルス予防接種健康被害給付費負担金の増であります。第２項国庫補助金は、社会保障・

税番号制度システム整備費補助金の増のほか、小中学校の特別支援教育就学奨励費補助

金の減であります。第４項国庫交付金は、病児保育に係る子ども・子育て支援交付金な

どの増であります。第１７款県支出金、第１項県負担金は、産前産後保険料負担金の増

であります。第２項県補助金は、わくわく茨城生活実現事業費補助金の増であります。

第４項県交付金は、病児保育に係る子ども・子育て支援交付金の増であります。第２０

款繰入金は、収支不足を補てんするための財政調整基金繰入金の増及び協働のまちづく

り基金繰入金の減であります。全ての審査が終了したことから、賛否を確認したところ、

全員原案に賛成でありました。以上で報告を終わります。次に、サイドブックス総務市

民分科会長報告書議案第８８号歳出をお開きください。それでは総務市民分科会長より

御報告を願います。

○奥谷総務市民分科会長 御報告申し上げます。議案第８８号のうち、付託されました

総務市民分科会所管分の審査において、審査された主な内容について申し上げます。第

２款総務費は、つくば霞ヶ浦りんりんロードを訪れる外国人観光客の利便性向上を図る

ための多言語案内標示設置に係る委託料の増のほか、期限内に申請がなかったことによ

る提案型共助社会づくり支援事業助成金の減などであります。第４款衛生費は、白鳥最

終処分場地内における浸出水送水管更新工事の実施に伴う工事請負費の増などでありま

す。上記の内容のほか、各款において、本年度の人事異動及び人事院勧告に伴う人件費

の過不足についての補正を行うものであります。第２表債務負担行為補正は、土浦市指

定ごみ袋受注等委託料の債務負担行為を設定するものであります。全ての審査が終了し

たことから、当分科会に付託されました議案第８８号の歳出に対して、賛否を確認した

ところ、全員原案に賛成でありました。以上で報告を終わります。

○平石委員長 つぎに、サイドブックス文教厚生分科会長報告書議案第８８号歳出をお

開きください。それでは文教厚生分科会長より御報告願います。

○矢口文教厚生分科会長 御報告申し上げます。議案第８８号のうち、付託されました

文教厚生分科会所管分において、審査された主な内容を申し上げます。第３款民生費は、

第１項社会福祉費において、総合福祉会館及び老人福祉センター「うらら」の老朽化に
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より不具合が生じているエアコン更新に係る工事請負費を増額するほか、第２項児童福

祉費において、民間保育園の分園開設に係る整備費補助金の増及び病児保育事業を新た

に実施する施設に対する補助金を増額するものなどであります。第４款衛生費は、新型

コロナウイルスワクチン接種後に健康被害を受けた方に対する救済給付金の増及び企業

からの寄附金を活用した健診等に必要な物品の購入に係る備品購入費等の増であります。

第９款教育費は、第２項小学校費及び第３項中学校費において、本年１０月から実施し

ている給食費無償化に伴う就学援助費等の給食費相当額に係る扶助費の減のほか、第５

項保健体育費において、霞ケ浦文化体育会館の電気量の増に伴う委託料の増などであり

ます。上記の内容のほか、各款において、本年度の人事異動等に伴う人件費の過不足に

ついて補正するものであります。第２表債務負担行為補正は、来年４月１日以降の放課

後児童クラブ運営委託料や、上大津地区統合小学校基本実施設計委託料のほか、土浦市

生涯学習館指定管理者指定管理料などの債務負担行為を設定するものであります。全て

の審査が終了したことから、当文教厚生分科会に付託されました議案に対して、賛否を

確認したところ、全員原案に賛成でありました。なお、第２表債務負担行為補正の放課

後児童クラブ運営委託料については、安易な価格競争による、利用者へのサービス低下

を招くことのないよう、業者の選定方法を考慮すること、上大津地区統合小学校基本実

施設計委託料については、事業を円滑に進めるために、設計段階から地域住民の声を取

り入れることとの意見がございましたことを申し添えます。以上で報告を終わります。

○平石委員長 次に、サイドブックス産業建設分科会長報告書議案第８８号歳出をお開

きください。それでは産業建設分科会副会長より御報告願います。

○今野産業建設分科会副会長 御報告申し上げます。議案第８８号のうち、産業建設分

科会に付託されました所管分において審査された主な内容を申し上げます。第６款商工

費は、産業文化事業団が指定管理を行う勤労者総合福祉センター職員の１名減に伴う給

料の減と、光熱水費や修繕費の増などの差引による、３３６万円の減であります。また、

本市に移住し、新たに就業・起業・テレワーク等を行う方に対して移住支援金を交付す

る、わくわく茨城生活実現事業は、単身者が６件、世帯が１９件、子ども加算金２３件

の申請が加わったことによる２，９５０万円の増などを計上するものであります。第７

款土木費は、和解が成立した道路管理瑕疵訴訟の和解において、和解額１，５００万円

の支払いが保険により完了したことによる、１億６，６６８万１，０００円の減であり

ます。また、道路維持補修事業においては、６月の台風被害のために要した道路清掃委

託料や復旧工事費、そのほかグレーチング盗難による復旧工事などの一般補修工事費の

増であります。以上の内容のほか、各款において、本年度の人事異動及び人事院勧告に

伴う人件費の過不足について補正するものであります。第２表債務負担行為補正は、土

浦市農業センター、土浦市勤労者総合福祉センターなど６件の指定管理者指定管理料つ

いて、債務負担行為を設定するものであります。全ての審査が終了したことから、当分

科会に付託された議案第８８号の歳出に対して、賛否を確認したところ、全員原案に賛

成でありました。以上で報告を終わります。

○平石委員長 では、歳出について各分科会長報告への質疑や御意見はございますか。
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（「なし」の声あり）

○平石委員長 質疑も無いようなのでここで採決いたします。議案第８８号は、原案ど

おり決することに御異議ございませんか。

（「異議なし」との声あり）

○平石委員長 御異議なしと認めます。よって、議案第８８号は、原案どおり決しまし

た。ここで委員長報告に盛り込むべき事項がありましたら御意見をお願いします。

（「なし」の声あり）

○平石委員長 無いようですのでこの程度といたします。つづきまして、議案第１０９

号令和５年度土浦市一般会計補正予算第８回についてを議題といたします。それでは歳

入から順に審査結果を報告いたします。サイドブックス、予算決算委員長報告書議案第

１０９号歳入を御覧ください。では朗読いたします。御報告申し上げます。議案第８８

号のうち、歳入の審査における主な内容を申しあげます。第１６款国庫支出金、第１項

国庫負担金は、産前産後保険料負担金の増及び新型コロナウイルス予防接種健康被害給

付費負担金の増であります。第２項国庫補助金は、社会保障・税番号制度システム整備

費補助金の増のほか、小中学校の特別支援教育就学奨励費補助金の減であります。第４

項国庫交付金は、病児保育に係る子ども・子育て支援交付金などの増であります。第１

７款県支出金、第１項県負担金は、産前産後保険料負担金の増であります。第２項県補

助金は、わくわく茨城生活実現事業費補助金の増であります。第４項県交付金は、病児

保育に係る子ども・子育て支援交付金の増であります。第２０款繰入金は、収支不足を

補てんするための財政調整基金繰入金の増及び協働のまちづくり基金繰入金の減であり

ます。全ての審査が終了したことから、賛否を確認したところ、全員原案に賛成であり

ました。以上で報告を終わります。つぎに、サイドブックス文教厚生分科会長報告書議

案第１０９号歳出をお開きください。それでは文教厚生分科会長より御報告願います。

○矢口文教厚生分科会長 御報告申し上げます。議案第１０９号のうち、付託されまし

た文教厚生分科会所管分の審査において、審査された主な内容を申し上げます。第３款

民生費は、第１項社会福祉費において、住民税非課税世帯、約１８，０００世帯に対し

て１世帯あたり７万円の給付を行うための補助金等の増のほか、原油価格高騰による光

熱費等の上昇により施設運営上影響を受けている障害者福祉施設及び高齢者福祉施設の

負担軽減を図るための補助金を増額するものです。また、第２項児童福祉費において、

子ども食堂及び私立保育所等に対して、高騰している食材費等の物価高騰相当分を助成

することで、安定した運営や保護者の負担軽減を図るため、補助金を増額するものです。

第４款衛生費は、原油価格高騰による光熱費等の上昇により影響を受けている医療機関

に対して、医療提供体制の維持を図ることを目的として、医療機関の規模に応じた光熱

費等を助成するための補助金の増であります。第９款教育費は、子育て世帯の負担軽減

を図るために、本年１０月から実施している学校給食費の無償化に対して交付金を充当

する財源更正であります。全ての審査が終了したことから、当文教厚生分科会に付託さ

れました議案に対して、賛否を確認したところ、全員原案に賛成でありました。

以上で報告を終わります。
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○平石委員長 次に、サイドブックス産業建設分科会長報告書議案第１０９号歳出をお

開きください。それでは産業建設分科会副会長より御報告願います。

○今野産業建設分科会副会長 御報告申し上げます。議案第１０９号のうち、産業建設

分科会に付託されました所管分において審査された主な内容を申し上げます。第６款商

工費は、原油価格高騰による燃料費上昇の影響を受け、諸経費の増大に直面する貨物自

動車運送事業者に対し、貨物自動車運送事業者支援金支給事業を実施することに伴う予

算の増であり、市内に事業所を有する道路貨物運送事業者に対し、１事業者あたり５万

円、１台あたり１万５，０００円を支給するものであります。第７款土木費は、エネル

ギー価格等の物価高騰の影響を受けるなか、市民の重要な移動手段である路線バス等の

運行継続に努めている事業者に対し、事業継続の支えとして補助金を交付するもので、

市内に本社がある事業者等の乗合バス１台あたり７万５，０００円、貸切バス１台あた

り５万円、タクシー、乗合タクシー１台あたり２万５，０００円、運転代行事業者に１

台あたり２万円を交付するものであります。全ての審査が終了したことから、当分科会

に付託された議案第１０９号の歳出に対して、賛否を確認したところ、全員原案に賛成

でありました。以上で報告を終わります。

○平石委員長 では歳出について各分科会長報告への質疑や御意見はございますか。

（「なし」の声あり）

○平石委員長 質疑も無いようなのでここで採決いたします。議案第１０９号は、原案

どおり決することに御異議ございませんか。

（「なし」の声あり）

○平石委員長 御異議なしと認めます。よって、議案第１０９号は、原案どおり決しま

した。ここで委員長報告に盛り込むべき事項がありましたら御意見をお願いします。

（「なし」の声あり）

○平石委員長 それではここで委員長報告書をまとめてまいりますので暫時休憩とさせ

ていただきます。再開予定は１０時３５分となります。

【休憩：午前１０時２３分】

【再開：午前１０時３５分】

○平石委員長 それでは予算決算委員会全体会を再開いたします。まず、議案第８８号

令和５年度土浦市一般会計補正予算第７回の取りまとめを行います。サイドブックス、

予算決算委員長報告書議案８８号をお開きください。では朗読させていただきます。御

報告申し上げます。本定例会において、当予算決算委員会に付託されました議案第８８

号令和５年度土浦市一般会計補正予算第７回につきまして、執行部から詳細な説明を求

め、慎重に審査いたしました。以下、その審査の経過と結果について御報告申し上げま

す。今回の補正は、歳入歳出それぞれ９,１８９万８，０００円を追加し、総額を６０１

億９，６０５万７，０００円とするものであります。歳入の主な内容につきまして、御

説明申し上げます。第１６款国庫支出金、第１項国庫負担金は、産前産後保険料負担金

の増及び新型コロナウイルス予防接種健康被害給付費負担金の増であります。第２項国

庫補助金は、社会保障・税番号制度システム整備費補助金の増のほか、小中学校の特別
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支援教育就学奨励費補助金の減であります。第４項国庫交付金は、病児保育に係る子ど

も・子育て支援交付金などの増であります。第１７款県支出金、第１項県負担金は、産

前産後保険料負担金の増であります。第２項県補助金は、わくわく茨城生活実現事業費

補助金の増であります。第４項県交付金は、病児保育に係る子ども・子育て支援交付金

の増であります。第２０款繰入金は、収支不足を補てんするための財政調整基金繰入金

の増及び協働のまちづくり基金繰入金の減であります。つぎに、歳出の主な内容につき

まして、御説明申し上げます。第２款総務費は、つくば霞ヶ浦りんりんロードを訪れる

外国人観光客の利便性向上を図るための多言語案内標示設置に係る委託料の増のほか、

期限内に申請がなかったことによる提案型共助社会づくり支援事業助成金の減などであ

ります。第３款民生費は、第１項社会福祉費において、総合福祉会館及び老人福祉セン

ターうららの老朽化により不具合が生じているエアコン更新に係る工事請負費を増額す

るほか、第２項児童福祉費において、民間保育園の分園開設に係る整備費補助金の増及

び病児保育事業を新たに実施する施設に対する補助金を増額するものなどであります。

第４款衛生費は、新型コロナウイルスワクチン接種後に健康被害を受けた方に対する救

済給付金の増及び企業からの寄附金を活用した健診等に必要な物品の購入に係る備品購

入費等の増や、白鳥最終処分場地内における浸出水送水管更新工事の実施に伴う工事請

負費の増などであります。第６款商工費は、産業文化事業団が指定管理を行う勤労者総

合福祉センター職員の１名減に伴う給料の減と、光熱水費や修繕費の増などの差引によ

る、３３６万円の減であります。また、本市に移住し、新たに就業・起業・テレワーク等

を行う方に対して移住支援金を交付する、わくわく茨城生活実現事業は、単身者が６件、

世帯が１９件、子ども加算金２３件の申請が加わったことによる２，９５０万円の増な

どを計上するものであります。第７款土木費は、和解が成立した道路管理瑕疵訴訟の和

解において、和解額１，５００万円の支払いが保険により完了したことによる、１億６，

６６８万１，０００円の減であります。また、道路維持補修事業においては、６月の台

風被害のために要した道路清掃委託料や復旧工事費、そのほかグレーチング盗難による

復旧工事などの一般補修工事費の増であります。第９款教育費は、第２項小学校費及び

第３項中学校費において、本年１０月から実施している給食費無償化に伴う就学援助費

等の給食費相当額に係る扶助費の減のほか、第５項保健体育費において、霞ケ浦文化体

育会館の電気量の増に伴う委託料の増などであります。以上の内容のほか、各款におい

て、本年度の人事異動及び人事院勧告に伴う人件費の過不足について補正するものであ

ります。第２表債務負担行為補正は、放課後児童クラブ運営委託料や土浦市指定ごみ袋

受注等の委託料及び土浦市農業センターなどの指定管理者指定管理料のほか、上大津地

区統合小学校基本実施設計委託料の債務負担行為を設定するものであります。なお、第

２表債務負担行為補正の放課後児童クラブ運営委託料については、安易な価格競争によ

る、利用者へのサービス低下を招くことのないよう、業者の選定方法を考慮すること、

上大津地区統合小学校基本実施設計委託料については、事業を円滑に進めるために、設

計段階から地域住民の声を取り入れることとの意見がありましたことを申し添えます。

これらのことから、慎重審査の結果、全会一致で原案どおり可決すべきものと決しまし
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た。以上で報告を終わります。以上となります。報告書の内容はこちらでよろしいでし

ょうか。

（「異議なし」との声あり）

○平石委員長 それではこの内容で報告させていただきます。続いて、議案第１０９号

令和５年度土浦市一般会計補正予算第８回の取りまとめを行います。サイドブックス、

予算決算委員長報告書議案１０９号をお開きください。では朗読させていただきます。

御報告申し上げます。本定例会において、当予算決算委員会に付託されました議案第１

０９号令和５年度土浦市一般会計補正予算第８回につきまして、執行部から詳細な説明

を求め、慎重に審査いたしました。以下、その審査の経過と結果について御報告申し上

げます。今回の補正は、物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金が、去る１１月２９

日に、国の補正予算として成立したことに伴い、歳入歳出それぞれ１４億３，４２５万

４，０００円を追加し、総額を６１６億３，０３１万１，０００円とするものでありま

す。歳入の主な内容につきまして、御説明申し上げます。第１６款国庫支出金は、エネ

ルギーや食料品などの物価高騰に対応するために追加交付される、国の重点支援地方交

付金の増であります。第２０款繰入金は、国庫支出金の増に伴う財源更正に係る、財政

調整基金繰入金の減であります。次に、歳出の主な内容につきまして、御説明申し上げ

ます。第３款民生費は、第１項社会福祉費において、住民税非課税世帯、約１８，０００

世帯に対して１世帯あたり７万円の給付を行うための補助金等の増のほか、原油価格高

騰による光熱費等の上昇により施設運営上影響を受けている障害者福祉施設及び高齢者

福祉施設の負担軽減を図るための補助金を増額するものです。また、第２項児童福祉費

において、子ども食堂及び私立保育所等に対して、高騰している食材費等の物価高騰相

当分を助成することで、安定した運営や保護者の負担軽減を図るため、補助金を増額す

るものです。第４款衛生費は、原油価格高騰による光熱費等の上昇により影響を受けて

いる医療機関に対して、医療提供体制の維持を図ることを目的として、医療機関の規模

に応じた光熱費等を助成するための補助金の増であります。第６款商工費は、原油価格

高騰による燃料費上昇の影響を受け、諸経費の増大に直面する貨物自動車運送事業者に

対し、貨物自動車運送事業者支援金支給事業を実施することに伴う予算の増であり、市

内に事業所を有する道路貨物運送事業者に対し、１事業者あたり５万円、１台あたり１

万５，０００円を支給するものであります。第７款土木費は、エネルギー価格等の物価

高騰の影響を受けるなか、市民の重要な移動手段である路線バス等の運行継続に努めて

いる事業者に対し、事業継続の支えとして補助金を交付するもので、市内に本社がある

事業者等の乗合バス１台あたり７万５，０００円、貸切バス１台あたり５万円、タクシ

ー、乗合タクシー１台あたり２万５，０００円、運転代行事業者に１台あたり２万円を

交付するものであります。第９款教育費は、子育て世帯の負担軽減を図るために、本年

１０月から実施している学校給食費の無償化に対して交付金を充当する財源更正であり

ます。これらのことから、慎重審査の結果、全会一致で原案どおり可決すべきものと決

しました。以上で報告を終わります。以上となります。報告書の内容はこちらでよろし

いでしょうか。
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（「異議なし」との声あり）

○平石委員長 それではこの内容で報告させていただきます。なお、字句その他の整理

を要するものにつきましては、その整理を予算決算委員長に委任されたいと存じますが、

御異議ございませんか。

（「異議なし」との声あり）

○平石委員長 ありがとうございます。それでは以上で予算決算委員会を閉会いたしま

す。お疲れさまでした。


